CML1: Esercizio 5. In figura ¢ visibile una macchina per prove di fatica. La schematizzazione semplificata Politecnico di Milano - Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

della macchina di prova ¢ composta da due colonne (travi verticali) ed una traversa (trave orizzontale), saldate Anno accademico 2014-15
tra loro. Le due colonne sono vincolate a terra nei punti A e B ipotizzando vincoli di cerniera (A) e carrello Costruzione di Macchine 1
(B). In corrispondenza della giunzione colonna/traversa ¢ presente una variazione di sezione come nel . 3 ; . . . .
particolare K-K. Supponendo che la macchina di prova venga sempre utilizzata per testare provini sottoposti (Prof. M. Giglio, Prof- M. Gobbi, Prof. S. Miccoli, Prof. M. Sangirardi)
ad un carico di_fatica pulsante dallo zero (Fmax = F, Fmin = 0), spiegare sinteticamente come si dovrebbe ;
effettuare la verifica della sezione K-K. Temia F esames 0F Marzp 2015
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\ CM1: Esercizio 4. La struttura visibile in figura 1 ¢ composta da una singola asta di sezione circolare cava, di
¥ , diametro esterno D ed interno d. Essa € incastrata nell’estremo A, con la forma della sezione indicata nel
particolare, e libera all’altro estremo E. In corrispondenza del punto D ¢ applicata una forza P, con direzione

& 8 & 5 ruic -0 :
L - m coincidente con I’asse y e verso concorde all’asse. Inoltre, in corrispondenza del punto C, € presente una seconda
. y . . . p p . . .
A B forza F diretta come 1’asse x indicato in figura, anch’essa con verso concorde all’asse. Le lunghezze dei diversi
2&2 o0 INFERNE  TRAVCRSA Aot Inene  COL ONA A tratti di trave sono definiti con le due dimensioni a (tratti BC, CD, DE), e b (tratto AB).
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NG Sur = - Fres . 4 Considerando lo schema di figura 1, si chiede di:
z A 1) tracciare i diagrammi delle azioni interne di tutta la struttura, separatamente per la forza F e per la forza P.
2) Supponendo le forze applicate siano pari ad Fo e Po, indicare le azioni interne che agiscono sulla sezione
. ( [ : c/lD , '(,;o GLL k-k disegnata di seguito, in accordo con il sistema di riferimento indicato. Successivamente, effettuare la
oe - %ﬂu olello ?)<\ 0 eo P verifica statica della sezione, considerando la plasticizzazione totale quale condizione limite.

Couices. 3) definite F=Fosin(wt) e P=Pgsin(wt), effettuare la verifica a fatica della sezione k-k. Ipotizzare i coefficienti

necessari non esplicitamente calcolabili.
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